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7.76. Wiadomo, 7e cos3a :E oraz o E[O, g—j Oblicz cos a.
Odp. cosc :% lub cosa = BJZ—l

Sumy i réznice funkeji trygonometrycznych

71.77. Wykaz, ze:

a) sin38° + sin22° = cos 8° b) c0s40° — cos 20° = — sin 10°
¢) cos47°+c0s513°=+/3cos17° d) 2 - (sin74° — sin 46°) - cos 14° = sin 28°.
7.78. Oblicz:

) €0s36°—c0524°+5sin54°
25in12°-cos12°

c) 5in1°+c0s89° —cos29° d) sin70° — cos40° —sin10°
c0s299° c0s5100° —cos20°

a) sin42°+sin78°—+/3sin72° b

Odp. a)0 b)v3 ¢ —/3 d)o

7.79. Przedstaw dane wyrazenie w postaci iloczynu.
a) 1+ cos(a— ﬁ) b) L sin(a + )

c) \/5+2cosa d) 1+cosoc+cos%
e) \Ecosa —\/Esina f) coso + sin2¢ — cos3a
Odp. a) Ilcosz(x_'6 b) 2sin(E+M]-cos[E—ﬂ]

2 4 2 4 2

T o T o T o T o
c) 4cos| —+— |cos| ——— d) 4cos—-cos| —+— |cos| ———
8 2 8 2 2 6 4 6 4
e) —25in(a—£) f) 4sin2¢ -sin 1-i——(x—)-cos E—E}
4 12 2 12 2

sin[§+a)—sin(3—a)
D 7.80. Wykai, 7e jesli o ¢§+k’ﬂ2, gdziek € Z, to =tgo.

T T
cos| ——a |+cos| +a
(3 ) [3 j




7. Trygonometria

D 7.81. Wykaz, ze prawdziwa jest dana réwnos¢. Podaj konieczne zatozenia.
) sin(a+B)+sin(a—pB) b) sin(a + B)—sin(a-B)
cos(a+f)+cos(a—pB) cos(a+B)—cos(a—B)

tga +ctgax=0

D 7.82. Wykaz, ze:
a) cosS5a— 2coscecos7a + cos9a =0
2 5
b) sing+2cosgsin—a=sin—a
6 2 3

o 1-cos7a
¢) cos’ ST,  —cos3ucosda.

D 7.83. Wykaz, ze:
cos10o + cosba +2cos2¢x

. km . T kn
- =2ctgda, gdzie axr— ia+x—+—,keZ
cosda -sinba +cosda -sin2a 4

b sin3a+cosa —cosha  sin3a

k
= , gdzie ai—n,kez
sinSa +cos3a—cos7a sinba 5

cos3a +cos2a+cosa+1 . . 2km
c) 5 =2cosa, gdzie a#x—+—, k eZ
2cos"a+cosax—1

5 "
V2—cosa smaztg E.E , gdzie o:;tEJrkTE,k ed.
2 8 4

d) —
SING —COS &

7.84. Wyznacz zbiér wartosci funkgji f.

a) f(x):s.i¥+co;x b) f(x)—cos(2x+gJ—sin2x+5

X X . X 2 XU n
c) f(x):cos(i—zj-[cosE_smE) d) f(x)=-2sin > +sm(x 3J+1

Odp. a) zw=<—£,g> b) zW =(5-3,5++3)

3

2 2 2 2

<) ZW:<—£,£> d) ZW=<\/E\E,\/E+\E>
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